ANAlysSis
Schrittpunkte einer Funichon mit den Achsen berechnen
fX) = &x + 9
Schnift mit Y -Achse: O einsetzen fir x!
fo=k-0+8 =8  Sy(0lB)
Schnitt mit x-Achse:  £0) = O setzen (fiir y O einsetzen)
£x) =4x+8
Y = 4x+8
O=4x+8
-2 =X Sx (-210)
O O e O A Iy g o
Ablgitungen berechnen
£(x) S x x c
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‘*‘ak’rorreﬁel.:
fW=axk —>  £x) =ahl’
BSP.: f=x* —» X=ax
(= x" —> fK=1043
=3¢ —» =123
Summenregel:
0= 3+ 65" —>  £00=bx— 6x
F=32+2 =+ ¢ —> £ = &

Zusatz: £00 = A0 —» f'x) =4 =1



Kettenregel:
= ulvx)  —» £ = L) - V(K
AuPere | mal innere Ablei’rung
Bep: )= l'@_\x:’;‘f)g
0= 2500867
P»roduk’creg¢
f)=u@ - vl  —> {0 =6 VK + uk) V)
Bsp: f=x"&< —»  f=2dx-+x:e"
£(X)= & (4t +x°)

L
PU= 2P(4xt+x’) + € (8x+ 3x°)
= &X(8x+ 1>+ 8x +3x)
= e (2x%+ Mx* +8x)
Natiirliche Exponentiatfunktion:
Ableiten von €”
£(x) &0+ | & i 20-¢€ Zx-\-e'l”‘3 2x-6%%
£(x) el et | 2 | 2xe" | 3520 2—42x’74::'l”(3 WUV
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Beispiel. fur TP & HP:

4. Alle 3 Ableitungen bestimmen

d. A. Ableitung gleich O setzen

3. Zur ﬂberpr&(uns werden Kandidafen in die & Ablettung einqesetat



4. Punkte (Y-Uerte) ausrechnen (X in Ursp\ruv\asfunkﬁon einsetzen)

£00) =% x3 + 3%+ b

£'0=x+6bx+4  ——> Ableitungen bilden

(0= 4x+6

= &

0= 2+ bx+b [: 1 —— €109 gleich O setzen
0=x*+3x+2 P=+3 q=+2 — > P-§%omel

X1 ="z NEF-q
X1/3. = -2 @2
X4=1=4
X, =6 93 X-Werte in £"(J einsetzen  (Steiqung st leich0)

MEN=4-(+6=2  —> e >0 TP
D=4 +6=-2 —» Lenn 0 HP
£(x) = %; CHBEHbX P Kellerte in £ () einetzan
FEN =5 %34 4 (=5 TPEAI-2)
fe) = 3P4z a’v4- 0 = -5 HP(E2]4)
Beispiel. fiur 4P

4. Alle 3 Ableitungen bestimmen

&. & Ableitung qleich O setzen & nach x auflisen

3. Hit der 3 Ableitung Kandidat fie (WP Gberpriigen
4. y-Koordinate berechnen

F= -4 5P 2041

£'60= ’%xz+ 3x | ——»  Ableitungen bilden



Por=-2 g3
£"60= ’;.i
0=-2x4+3 |+3 > £°() gleich O sefzen und nach x
X=a > #idf v einen depunkt
== 2 > X-Uert in 3 Ableitung eincetzen
M@ =-> > "enn # .0 ist ein WP
F0) =43+ 242 +4 > fir Y-Uert den X-Uert in £(X)
fQ=4.23+32%4 =5 (P(2]s)
Yalls die 3 Ableitung | = 0 wird:
» Keim ng vor Und nac 0 muss geprift werden
1= 4 > Lert der >0 & <0 muss jeweil in £'(4) einqese;
A =b® = -4 > rechts Kurve
= 4.4) = 4 > Linke Kurve
»  wenn sich das Vor zeichen wechselt ist esein (W
-F-—Fﬂ—.“-—m—-"-—-—_—““““—_
 grophisch Ablgiien
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kt berechnen

o 3 P

= x> 6x 4+ Xo=d > A in X ein
= > Punkt = P@l2)
= 3x% AAx+ » ableiten
=-3 > & in erste Ableitung fiir X einsetzen
=-3 > Ergebnis istm
= -3x+b » Pu 4r(2.l9,.1 nd m njdzeh
L =-3-0+b > Gileichung auflocen /| ne
L=-6+b |*6
8=b > Ergebnis ist b
(le Werte in Y= bl einsetzen
= -3x+

erechnen
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5. Punktsetzen, b berechnen

niX) =m-x+b

B ispiel:

f(x) = x Xo= & » |l in X einsetzen
fQ) =9 > Punkt = P@I3)

£(x)=3x* > ableiten

m= - »\2&, =l l" =|- 4"9, » 2 in erste Ableitung fiv X einsetzen =
h(X) =- :"1 ‘x+b > Pun\ﬂr(il.l}%ﬂ md m einsetzen
g =- ‘.,'1 '+ > Gleichung auflocen / ne
g =-L+p |+4
2=b > Ergebnis ist b

(le Werte in NK)= +b ein

(x) :,"jz'x+‘6




